

观剧有感

张丽丽

近来,和闺蜜们谈论最多的话题都是《二十不惑》《三十而已》。这是最近特别火的两部电视剧。也许是因为主角都是像我们一样的女性的原因,或者说或多或少在她们的身上都能找到自己的影子,或者是有着曾经相同的经历和感受吧。也许正是因为这份感同深受,所以才更加喜欢追这两部剧。

我们经历了二十岁的美好年纪,青春一去不复返。在那个只关心学习和爱情的年纪,可以说是人生中最开心、最简单、最无忧的年纪。家里的大事小情有家长顶着,自己只要负责好自己的学业,有二三个谈得来的室友朋友就OK了,然后再谈一场可有可无的恋爱,或为生活增添色彩,或让自己感受一份快乐或痛苦,然而一切都会过去的,都是那么云淡风轻。而在大四毕业季,面临着选择什么样的工作,是摆在她们面前的问题,何去何从,都要从迈出人生第一步开始。对也好,错也好,都是人生必经的过程。

也许《三十而已》中女主们三十岁的年纪更和我自己的年龄相对接近吧,所以从内心深处更加期待看到三十岁女主们的生活。在这个上有老、下有小的年纪,经历了婚姻的不易,剧中太多的情景如同自己的生活缩影或者情景再现,所以会不自觉地跟着她们哭、跟着她们笑。在平凡又现实的剧情中,让我们感受到

了人生的不易,也让我们站在旁观者的角度懂得了很多人生哲理。在她们每一次面对选择,面临问题需要解决时,我们会不自觉地站在她们的角度考虑自己会如何选择和解决问题。有时为母亲因保护自己的孩子大打出手的举动而解气;有时为一个女人面对丈夫出轨时的难过和冷静理智解决问题的方式而叫好;有时为一个女人面对不忠的情感时果断退出而感动。

而这部剧往往和我们内心的想法是不一样的。有时我们觉得女主该选择安逸的生活,选择比较优秀的某个男生时,而女主却选择了奋斗和挑战。她们个个敢说敢做、勇敢善良、自信乐观、霸气有魅力,不向世俗低头,不被外界影响,敢于面对现实,迎接挑战,活出精彩的自我。作为女人,我们面临的主要任务就是照顾好家庭,把自己的工作尽量做好,做一个经济独立、自强自爱的女人。

虽然这两部剧都还没有看到结局,但我坚信自信正直善良的人终有好报,而我最喜欢其中一句话,也作为自己的微信和抖音的签名,那就是——努力是奇迹的别名。只要我们在工作、感情、生活、学业等方面付出努力,都会得到意想不到的结果,创造不一样的奇迹。

作者单位 水峪煤业



相约在立秋

李博

又逢立秋,盛夏尽头。凉意渐渐,时光又过一季。我们对夏的快乐那么不舍,却也对秋的丰收如此渴望。好似积累了良久的热情,要在未来的一段时间里迸发出无限的光芒。

“城中曲江水,江上江陵城。两地新秋思,应同此日情。”秋日总与相思相系,更何况一年一度的情人节“七夕”也要将至了,立秋或许只有淡淡的思情,即便不很浓烈,却也给人些许的醉意,微醺之后,多了几分欢畅,多了几分期许。

人们说,立秋一过,一年的时间已过大半,时间总是过得飞快,不经意间,在我们的指缝

里悄悄溜走。我们不能左右时间的流逝,却能记录对时间的感受,把握活在当下的心情。立秋是阳盛转向阴盛的过程,也是人体阴阳代谢出现阳消阴长的过渡时期,保持内心的安宁与平和,才能更好地享受生活,享受人生。

四季更迭象征了人生的历程,每一季都都有自己的性格。秋是内敛的、从容的。我们终究要在生活中学会舍得,学会包容。等闲处看云淡风轻,月白清明。在成长中,方能执着勇敢,绽放自我。

作者单位 洗煤厂

雨天感怀

韩洁芳

最近几日,天空有时阳光灿烂,有时阴雨绵绵,伴着雨水簌簌降临,连绵不断下不停地雨总让我煽情。

半夏彼岸,似水流年,光阴在悄无声息中流逝,年龄在一天天增长,可我似乎没有什么长进,还是曾经那个我,还在原地止步不前,甚至一度消沉、情绪低落,压抑的喘不过气来,在别人那里遭到谴责说“抑郁了”。于是,我难过了,怀念一些事情,或清晰或模糊,或挥霍或遗忘的瞬间,它是我的过往片断,是一个过程,曾经不在意它的对错,不管不顾,凭借着本能做自己喜欢的事儿,喜欢做的就去争取、不留遗憾,讨厌的就置身事外、抛于脑后。可是现在,站在熟悉的路口,面对抉择和一个接一个的“难题”,我迷茫了,失措了,墙里秋千墙外道,墙外行人走,墙里佳人笑,在如此阴沉沉的天气,我没有外出的地点,把出去走走的时间用在这里敲键盘……

喜欢雨天,因为自然凉爽,告别炎热的阳光,享受多彩的雨天;因为清新透亮,洗掉所有的污秽,迎接崭新的一天;

因为烟雨恬谧,居家动笔写写字,外出漫步多浪漫;因为雨后彩虹预示收获美好,驱散了负能量和阴霾,经历风雨的万物生灵拔节生长节节高。

一直下雨的星期天,我自然百无聊赖地走到窗前,望着雨中景,聆听滴答声,感觉非常惬意、安宁,雨水顺着窗台流到地上泛起水花,滴到浅水层里升起小水珠,心想对面亮着灯的岳姐家是在一边忙着做饭一边吆喝孩子喝水、收拾玩具吗?还是不做家务和娃们一起逗趣或者读书识字呢?不管是什么,总是祥和温馨的。

我相信,自己的生活不是给别人看的,是自己跪着也要走完的一条路,是之前没有理由必须跋涉而走过来的路,是今后没有选择方向而不得不走下去的路,每个人的日子如饮水般冷暖自知,也许有很多瑕疵,我们会处处碰壁,但风雨中这点痛算什么,阳光总是在风雨之后,我“接力”:只要心向星光,即使身在井隅,也有重生的希冀。

作者单位 设备修造厂

矿山的安全

韵灵山

每年一到了十二月份,煤矿就进入了全年安全生产的冲刺阶段。这个时候,既要赶任务,还得保安全,管的、干的,心里都打着鼓,急不得,也慢不得。

这不,柳庄矿采一队队长大刘,就受着这样的煎熬。

他领导的采煤队是全矿的主力回采队。每日产量完成好坏,直接关系到全矿全月甚至全年任务的完成。可他们所在工作面3411,目前遇到了一个落差近二米的逆断层。干过煤矿的人都知道,工作面遇到变化,安全管理与标准化工作难度比平时大得多。特别是到了岁末,矿上以及上级的检查比平时强度、密度都来得大。他既要保安全,又得保证标准化,最要紧的,还要保证每日产量,这可难煞了大刘队长。

煎熬中,大刘队长英俊的国字型脸消瘦了许多。更要命的是,他发现他的左膀右臂——生产副队长郭老栓最近工作总是心不在焉,接连发生了几次致命的低级失误。特别是那次工作面超前支护少打了两根支柱,要不是安全员及时发现,就有可能发生冒顶事故。

他知道老栓是个责任心很强的老兄,帮着他啃掉许多“硬骨头”,操的心尽的力一点不比他少。可是照这情形,这个老栓肯定是遇上啥不顺心的事了,难道在困难面前没了招?害了怕?这可不是他的性格啊。他这么寻思着,便在当天出井后,招呼老栓到矿区旁的小饭店弄了几个菜,

叫了两瓶酒,哥俩便喝了起来。

几杯酒下肚,大刘便骂起了老栓:“你小子这几天是咋了,昏了心了,咋能犯这么低级的错误,你不要命,老子还要脸了。这么要紧的节骨眼上,你不豁了命地干,别再拖了老子的后腿。”挨了骂的老栓,脸色赤红着,喃喃地说着:队长,咱俩也是十来年的弟兄了,我是啥样的人,你还不知道?这次老哥是遇上过不去的坎了。老婆得了子宫癌,要做手术,你说,在这关键时刻,我能请假回去吗?”老栓说着说着眼红了,泪水直在眼眶里打转。“昨天还和老婆在电话里吵了一架。嗨,吵过后,咱也知道,对不起人家呀。”大刘听了,歉疚地给老栓斟满一杯酒,把自己的杯子满上,不好意思地说道:老哥,对不起了,我真不知道这事。你也真是的,咋不早和我说。不过,这时候你肯定不能请假,这事就交给兄弟了。说罢一仰脖,他先干了……

大约过了一个星期,老栓接到了妻子的电话:老栓,你就安心工作吧,多亏了你们队长,他爱人专门陪着,带我到医院做了手术,痊愈出院,你安心上你的班,可得注意安全啊……

老栓听了,想要说什么,却感觉有什么哽住了喉咙。他把手机往兜里一装,进了澡堂换了工装,又一头扎进了工作面……

看着恢复了往日精气神的老栓,大刘脸上露出久违的笑容,他似乎已经听到了新年钟声的敲响……

作者单位 贺西煤矿

